
Auswertung Umfrage zum Thema:  

Vorurteile zwischen Ost und West 

 

Informationen zum Hintergrund der Umfrage: 

Art der Umfrage: Onlineumfrage (surveymonkey) 

(https://www.surveymonkey.de/welcome/sem/?program=7013A000000mweBQAQ&utm_bu=CR&utm_campaign=717000000609

60616&utm_adgroup=58700005510136450&utm_content=43700050331865910&utm_medium=cpc&utm_source=bing&utm_ter

m=p50331865910&utm_kxconfid=s4bvpi0ju&gclid=303139afe9b8100d955e5db72556b9f7&gclsrc=3p.ds&msclkid=303139afe9b8

100d955e5db72556b9f7) 

Umstände der Umfrage: anonymisierte Einzelbefragung (digitales Endgerät) 

Teilnehmeranzahl: 37 ( 3 ungültige, gehen nicht in Umfragewerte ein)  

Auswahl der Umfrageteilnehmer: Stichprobenartig 

Hintergrund der Befragung: unabhängige Datenerhebung für die vorliegende Arbeit Vorurteile 

und Rollenbilder zur Zeit der Wiedervereinigung  

Verantwortliche der Arbeit und der Umfrage: Abelina Rumpel 

Datum: 08.03.2023 

 

 

 

Sind sie im Osten oder Westen Deutschlands aufgewachsen? 

Osten 15 

Westen 17 

Ich bin nach dem Mauerfall geboren 5 

 

Hatten sie wechselnde Wohnsitze zwischen den alten und neuen Bundesländern? 

Ja 32 

Nein 5 

 

Als was identifizieren sie sich? 

Ossi 12 

Wessi 7 

Deutsch 16 

Keins der oben genannten Optionen 2 
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Hatten sie das Gefühl, dass sie durch die Wende Arbeitsnachteile oder Soziale Nachteile 

hatten? 

Ja 13 

Nein 21 

Ich weiß nicht 3 

 

Wählen sie die angegebenen Kästchen aus, die sie als wahr empfinden: 

Teilnehmer die Ostdeutsch ausgewählt haben: 

Personen aus Westdeutschland sind oberflächlich 4 

Personen aus Westdeutschland denken geldorientiert - 

Personen aus Westdeutschland sehen nur ihre eigene Sichtweise 2 

 

Teilnehmer die Westdeutsch ausgewählt haben: 

Personen aus Ostdeutschland sind faul 3 

Personen aus Ostdeutschland sind undankbar 1 

Personen aus Ostdeutschland sind nicht offen für Neues 6 

 

Denken sie es gibt immer noch eine soziale Trennung innerhalb Deutschlands zwischen Ost 

und West? 

Ja 21 

Nein 12 

Ich weiß nicht 4 

Denken sie die Wiedervereinigung war erfolgreich? 

Ja 36 

Nein - 

Unschlüssig 1 

 

 


